
Αντιρατσιστικό  Συλλαλητήριο,
Σάββατο 19 Μάρτη, στις 2 μ.μ.
στην  πλατεία  Βικτωρίας  και
πορεία στη Βουλή

Αλληλεγγύη σε πρόσφυγες και μετανάστ(ρι)ες

Αντίσταση στις ρατσιστικές πολιτικές και τον φασισμό

Όχι στον πόλεμο, στους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς, στην κούρσα των
εξοπλισμών

Αντιρατσιστικό Συλλαλητήριο, Σάββατο 19 Μάρτη, στις 2 μ.μ. στην πλατεία
Βικτωρίας και πορεία στη Βουλή

Το Σάββατο 19 Μάρτη 2022 διαδηλώνουμε την αλληλεγγύη μας στα θύματα της
φτώχειας και του πολέμου που αγωνίζονται να επιβιώσουν απέναντι στον
πόλεμο  που  τους  έχει  κηρύξει  η  Ευρώπη  –  Φρούριο  και  η  Ελλάδα  –
Κρατητήριο. Έξι χρόνια μετά τη ρατσιστική συμφωνία ΕΕ-Ελλάδας-Τουρκίας,
αντιρατσιστικές  και  αντιφασιστικές  οργανώσεις  και  συντονισμοί,
προσφυγικές  και  μεταναστευτικές  συλλογικότητες,  εργατικά  συνδικάτα,
φοιτητικοί σύλλογοι, τοπικές κινήσεις, πρωτοβουλίες αλληλεγγύης, ενώνουμε
τη  φωνή  μας  για  να  σταματήσουν  οι  παράνομες  και  δολοφονικές
επαναπροωθήσεις προσφύγων και προσφυγισσών στα ελληνοτουρκικά σύνορα. Για
να κλείσουν τα στρατόπεδα-κολαστήρια και να μην κατασκευαστούν νέες
υπερδομές-φυλακές.  Για  να  νομιμοποιηθούν  όλοι-ες  οι  μετανάστες  και
μετανάστριες  και  να  μπορούν  να  εργάζονται  με  ίσα  ασφαλιστικά  και
κοινωνικά δικαιώματα με τους/τις υπόλοιπους-ες εργαζόμενους-ες. Εν’ όψει
της δίκης της εγκληματικής ναζιστικής Χρυσής Αυγής σε δεύτερο βαθμό
απαιτούμε να καταδικαστούν όλοι οι νεοναζί χωρίς καμία μείωση ποινών και
να σταματήσουν οι αποφυλακίσεις καταδικασμένων φασιστών πριν από την
εκδίκαση της έφεσης. Διεκδικούμε λεφτά για στέγαση, υγεία και παιδεία
αντί για εξοπλιστικές αγορές του αιώνα. Αντιστεκόμαστε στις φιλοπόλεμες
εθνικιστικές κραυγές και στις ιμπεριαλιστικές συμμαχίες της χώρας στη
Νοτιοανατολική Μεσόγειο. Αγωνιζόμαστε για την ειρήνη, τη φιλία και την
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συνεργασία των λαών.

Οι εικόνες εγκλωβισμένων οικογενειών προσφύγων σε νησίδες του ποταμού
Έβρου,  ανάμεσά  τους  Τούρκοι  και  Κούρδοι  πολιτικοί  πρόσφυγες  που  οι
ελληνικές αρχές παρατούν στο έλεος του χιονιά και παραδίδουν πίσω στους
διώκτες  τους,  είναι  ντροπιαστικές.  Οι  συνεχιζόμενες  καταγγελίες  για
παρανομες επαναπροωθήσεις προσφύγων στα νησιά και στον Έβρο παρά και
ενάντια σε κάθε έννοια διεθνούς προστασίας και δικαίου της θάλασσας, –
τις  οποίες  Έλληνες  και  Ευρωπαίοι  αξιωματούχοι  καμώνονται  πως  δεν
γνωρίζουν – μας εξοργίζουν. Κούρδοι και Τούρκοι πολιτικοί πρόσφυγες
ερχόμενοι  στην  Ελλάδα  με  αίτημα  το  πολιτικό  άσυλο,  με  της  βίαιες
επαναπροωθήσεις πληρώνουν διπλά την πολιτική των επαναπροωθήσεων στην
Τουρκία. Δέχονται εκβιασμό και βασανιστήρια στα Σύνορα. Πολλοί άνθρωποι
είναι αντιμέτωποι με ποινές από δέκα χρόνια έως και ισόβια κάθειρξη στην
Τουρκία, και αντιμετωπίζουν τις ανελέητες διώξεις του καθεστώτος του
Ερντογάν. Κάποιοι δεν θα μπορέσουν ποτέ να βγουν από την φυλακή. Μας
κινητοποιούν τα ναυάγια με δεκάδες νεκρούς και αγνοούμενους όπως εκείνα
που έγιναν τις μέρες των γιορτών στα ανοιχτά των Κυθήρων και της Πάρου,
αθώων  ανθρώπων  που  επιχειρούσαν  να  ξεφύγουν  από  την  κόλαση  των
επαναπροωθήσεων των νησιών του Αιγαίου. Ενώνουμε τη φωνή μας με τις
προσφύγισσες και τους πρόσφυγες στρατοπέδων που θάφτηκαν στο χιόνι, όπως
της Ριτσώνας όταν στους πρόσφατους χιονιάδες αναγκάστηκαν να λιώνουν
χιόνι για να μπορέσουν να πλυθούν καθώς κόπηκε το νερό της δομής.
Απαιτούμε  την  άμεση  συνέχιση  παροχής  του  προσφυγικού  επιδόματος
στους/στις  αιτούντες-σες  άσυλο  που  έχει  διακοπεί  από  τον  περασμένο
Σεπτέμβριο.  Οι  εξώσεις  αναγνωρισμένων  προσφύγων,  σε  μεγάλο  ποσοστό
ευάλωτων ομάδων, από δομές και διαμερίσματα χρειάζεται να σταματήσουν
άμεσα. Η καταδίκη σε ασητεία μέσα στα στρατόπεδα εγκλωβισμένων ανθρώπων
που λήγει το καθεστώς του «αιτούντος άσυλο» είναι απανθρωπιά. Το ίδιο και
οι μπάρες με ηλεκτρονική ταυτοποίηση που τοποθετούνται σε μια σειρά
στρατόπεδα και παραβιάζουν στοιχειώδη δικαιώματα των προσφύγων όσο και
των εργαζομένων στις δομές αυτές. Στις 19 Μάρτη ενώνουμε τη φωνή μας με
τους πρόσφυγες και τους μετανάστες-τριες για να σταματήσουν οι απάνθρωπες
ρατσιστικές  πολιτικές  της  κυβέρνησης  Μητσοτάκη.  Μιας  κυβέρνησης  που
αξιοποιεί και κλιμακώνει την αντιπροσφυγική πολιτική και κρατική πρακτική
όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων.



Παρά την καταδίκη της ναζιστικής Χρυσής Αυγής ήδη από τον Οκτώβριο του
2020 με την καθοριστική συμβολή του αντιφασιστικού κινήματος, τόσο η
Χρυσή Αυγή, όσο και οι παραφυάδες της εξακολουθούν να προκαλούν με
επιθέσεις και ολοένα τακτικότερες εμφανίσεις των ταγμάτων εφόδου τους. Η
συμμορία  του  Μιχαλολιάκου  δεν  έχει  αναστείλει  τη  λειτουργία  της,
συνεχίζει να διατηρεί γιάφκες και ιστοσελίδες μαζί με μερικές δεκάδες
δημοτικούς και περιφερειακούς συμβούλους. Οι ρατσιστικές και εθνικιστικές
πολιτικές  της  κυβέρνησης  τρέφουν  παλιές  και  νέες  ακροδεξιές  και
φασιστικές ομάδες να συνεχίζουν να επιτίθενται στη Θεσσαλονίκη και στην
Αθήνα σε προσφυγόπουλα, σε μέλη αντιρατσιστικών και αριστερών οργανώσεων.
Στις 19 Μάρτη ορθώνουμε τείχος αντίστασης στο φασισμό, απαιτώντας να
κλείσουν οι «εκκρεμότητες» της δίκης της Χρυσής Αυγής, να σταματήσουν οι
φασιστικές  επιθέσεις,  να  ανατραπούν  οι  πολιτικές  που  συνεχίζουν  να
θρέφουν  παλιά  και  νέα  αυγά  του  φιδιού.  Να  μην  αποφυλακιστούν  οι
καταδικασμένοι  Χρυσαυγίτες  εν’  όψει  της  εκδίκασης  της  υπόθεσης  της
εγκληματικής οργάνωσης σε δέυτερο βαθμό. Να μην υπάρχει καμία μείωση της
ποινής των καταδικασμένων φασιστών στο εφετείο.

Στις 19 Μάρτη διαδηλώνουμε ενάντια στον πόλεμο και στους ιμπεριαλιστικούς
ανταγωνισμούς που γεννούν νέα κύματα προσφυγιάς. Η ελληνοτουρκική διαμάχη
περί χωρικών υδάτων και θαλασσίων ζωνών φέρνει τους λαούς της περιοχής
ένα βήμα πιο κοντά σε θερμά επεισόδια ή ακόμα και στον πόλεμο, ενώ
γιγαντώνει τους εξοπλισμούς σε βάρος των κοινωνικών δαπανών σε καιρούς
πανδημικής κρίσης της δημόσιας υγείας. Οι ιμπεριαλιστικοί σχεδιασμοί (με
ΗΠΑ, Ισραήλ και Αίγυπτο) στους οποίους εντάσσονται η Ελλάδα και η Κύπρος,
κάθε άλλο παρά διασφαλίζουν την ειρήνη στην περιοχή. Στον Έβρο και τα
νησιά οι πρόσφυγες και μετανάστ(ρι)ες βιώνουν την στρατιωτικοποίηση των
συνόρων και την κατάσταση εξαίρεσης δικαιωμάτων. Τόσο το ελληνικό όσο και
το τουρκικό κράτος μετατρέπουν τους πρόσφυγες και τις μετανάστ(ρι)ες
σε  αποδιοπομπαίους  τράγους  στο  βωμό  των  γεωστρατηγκών  τους
σχεδιασμών, της διεκδίκησης θαλασσίων ζωνών εξόρυξης, αλλά και για την
εξυπηρέτηση εσωτερικών και διεθνών πολιτικών σκοπιμοτήτων. Οι πρόσφυγες,
άνδρες και γυναίκες, μικρά παιδιά και ηλικιωμένοι που αναζητούν μια ζωή
με  ασφάλεια  και  αξιοπρέπεια  βαφτίζονται  “εισβολείς”  και  “υβριδική
απειλή”,  κακοποιούνται,  επαναπροωθούνται  παράνομα,  εγκαταλείπονται  να
πεθάνουν, ακόμη και δολοφονούνται. Η επιδίωξη αναβάθμισης του ελληνικού
κράτους ως εγγυητή του απαραβίαστου των συνόρων της Ευρώπης Φρούριο από



τους πρόσφυγες και η μετατροπή της Ελλάδας σε Πολεμικό Ορμητήριο των ΗΠΑ-
ΝΑΤΟ ενώ ο Ελληνικός Στρατός συμμετέχει περισσότερο και ενεργότερα σε
ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις σημαίνει συστηματοποίηση των επαναπροωθήσεων
και επέκταση του τείχους του αίσχους στον Έβρο. Κινητοποιούμαστε ενάντια
στις κολοσσιαίες εξοπλιστικές δαπάνες για αεροσκάφη RAFAL και φρεγάτες,
στις περιβαλλοντοκτόνες εξορύξεις στις ΑΟΖ και στον εθνικισμό. Στον
αντίποδα,  διεκδικούμε  λεφτά  για  ΜΕΘ-γιατρούς-νοσοκομεία,  δωρεάν  και
τακτικά τεστ για όλο τον πληθυσμό, προσλήψεις εκπαιδευτικών, δραστική
μείωση  του  αριθμού  μαθητών  ανά  τμήμα  και  άμεσα  μέτρα  υγειονομικής
ασφάλειας στα σχολεία.

Ενώνουμε τη φωνή μας με πρόσφυγες/γισσες και μετανάστες/τριες. Με το
κίνημα  αλληλεγγύης  στα  θύματα  της  φτώχειας  και  του  πολέμου.  Με  τα
σωματεία  των  εκπαιδευτικών  και  των  νοσοκομειακών  γιατρών  που
αντιστέκονται στις πολιτικές εξαίρεσης ανθρώπων από την δημόσια υγεία και
παιδεία.

Διεκδικούμε:

-Να σταματήσουν οι πνιγμοί των ανθρώπων στο Αιγαίο και τη Μεσόγειο και οι
παράνομες επαναπροωθήσεις χιλιάδων προσφύγων και μεταναστών-τριών στον
Έβρο και στο Αιγαίο

-Να κλείσουν τα άθλια hot-spot στα νησιά και να μην κατασκευαστούν νέες
υπερδομές-φυλακές. Να μεταφερθούν οι πρόσφυγες-ισσες από τα νησιά στην
ενδοχώρα, με άσυλο και στέγη σε ανθρώπινες συνθήκες.

– Νομιμοποίηση των μεταναστών-τριών που ζουν στη χώρα. Ίσα και πλήρη
δικαιώματα  στην  ιατροφαρμακευτική  κάλυψη  και  τη  νοσηλεία.  Ισότιμη
πρόσβαση των προσφυγόπουλων σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. Ίσα
δικαιώματα στην κοινωνική πρόνοια.

– Γενναία αύξηση των κονδυλίων για σχολεία και νοσοκομεία με διορισμούς
εκπαιδευτικών, γιατρών και νοσηλευτικού προσωπικού, ικανούς να καλύψουν
όλους τους κατοίκους της χώρας.

– Να κλείσουν όλα τα γραφεία της και οι ιστοσελίδες της Χρυσής Αυγής να
αποπεμφθούν οι νεοναζί δημοτικοί και περιφερειακοί σύμβουλοι, να μην
αποφυλακιστούν οι καταδικασμένοι φασίστες μέχρι την δίκη τους σε δεύτερο



βαθμό. Καμία μείωση των ποινών στο εφετείο.

-Απεμπλοκή της Ελλάδας από τον ιμπεριαλιστικό άξονα ΗΠΑ-Ισραήλ-Αιγύπτου.
Κλείσιμο των βάσεων του ΝΑΤΟ στην χώρα και έξοδο από το ΝΑΤΟ. Δραστική
μείωση  των  εξοπλιστικών  δαπανών  με  αντίστοιχη  γενναία  αύξηση  των
κοινωνικών  δαπανών.  Ακύρωση  των  περιβαλλοντοκτόνων  σχεδίων  εξόρυξης
υδρογονανθράκων  από  το  Αιγαίο,  το  Ιόνιο  και  την  Κρήτη,  καθώς  και
διέλευσης των αγωγών φυσικού αερίου των πολυεθνικών από το ελληνικό
έδαφος.

ΑΝΤΙΡΑΤΣΙΣΤΙΚΕΣ, ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΙΚΕΣ, ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΕΣ & ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ, ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΙ, ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΣΩΜΑΤΕΙΑ

Συνδιοργανώνουν  (ο  κατάλογος  της  διοργάνωσης  παραμένει  ανοιχτός):
Antinazi  Zone  –  ΥRE,  Δίκτυο  Ελεύθερων  Φαντάρων  «Σπάρτακος»,  Δίκτυο
Κοινωνικής  Υποστήριξης  προσφύγων  και  μεταναστών,  Επιτροπή  στήριξης
προσφύγων Λαυρίου, ΚΑΠΑ (Κέντρο Αγωνιστικής και Πολιτιστικής Αλληλεγγύης
των λαών Ελλάδας και Τουρκίας), Επιτροπή Αλληλεγγύης Στρατευμένων, Κίνηση
“Απελάστε  τον  Ρατσισμό”,  Κυριακάτικο  Σχολείο  Μεταναστών,  Πολιτιστικό
Κέντρο  Κουρδιστάν,  Πρόσφυγες  από  στρατόπεδα  της  Αττικής,  Στέκι
Μεταναστών-τριών,  ΣΥΠΡΟΜΕ  (ΣΥντονισμός  για  το  ΠΡΟσφυγικό  –
ΜΕταναστευτικό)

Στηρίζουν:  Διεθνιστική  Εργατική  Αριστερά,  Διεθνιστική  Σοσιαλιστική
Οργάνωση «Ξεκίνημα», Δίκτυο για τα Πολιτικά και Κοινωνικά Δικαιώματα,
Πολιτική Οργάνωση «Κόκκινο Νήμα», ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση,
Νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση, Συνάντηση – Αναμέτρηση

ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ

Αντιρατσιστικό Συλλαλητήριο, Σάββατο 19 Μάρτη, στις 2 μ.μ. στην πλατεία
Βικτωρίας και πορεία στη Βουλή

Το Σάββατο 19 Μάρτη 2022 καλούμε στο αντιρατσιστικό συλλαλητήριο που
οργανώνεται  από  αντιρατσιστικές,  αντιφασιστικές,  μεταναστευτικές  και
προσφυγικές οργανώσεις, στις 2 μ.μ. στην πλατεία Βικτωρίας και στην
πορεία που θα ακολουθήσει σπρος τη Βουλή. Διαδηλώνουμε την αλληλεγγύη μας
στα  αθώα  θύματα  της  φτώχειας  και  του  πολέμου  που  αγωνίζονται  να



επιβιώσουν απέναντι στον πόλεμο που τους έχει κηρύξει η Ευρώπη – Φρούριο
και η Ελλάδα – Κρατητήριο. Έξι χρόνια μετά τη ρατσιστική συμφωνία ΕΕ-
Ελλάδας-Τουρκίας, ενώνουμε τη φωνή μας για να σταματήσουν οι παράνομες
και δολοφονικές επαναπροωθήσεις προσφύγων και προσφυγισσών και οι πνιγμοί
προσφύγων στα ελληνοτουρκικά σύνορα. Για να κλείσουν τα στρατόπεδα-
κολαστήρια και να μην κατασκευαστούν νέες υπερδομές-φυλακές. Για να
νομιμοποιηθούν οι μετανάστες και μετανάστριες που ζουν στη χώρα και να
μπορούν  να  εργάζονται  με  ίσα  εργασιακά,  ασφαλιστικά  και  κοινωνικά
δικαιώματα με τους/τις υπόλοιπους-ες εργαζόμενους-ες. Εν’ όψει της δίκης
της εγκληματικής ναζιστικής Χρυσής Αυγής σε δεύτερο βαθμό απαιτούμε να
καταδικαστούν  όλοι  οι  νεοναζί  χωρίς  καμία  μείωση  ποινών  και  να
σταματήσουν  οι  αποφυλακίσεις  καταδικασμένων  φασιστών  πριν  από  την
εκδίκαση  της  έφεσης.  Να  σταματήσουν  οι  φασιστικές  επιθέσεις  σε
προσφυγόπουλα και μέλη αντιρατσιστικών οργανώσεων και να τιμωρηθούν οι
ένοχοι.  Διεκδικούμε  λεφτά  για  επαρκή  υγειονομική  περίθαλψη  εν  μέσω
πανδημίας, για την παιδεία, τους μισθούς, τις συντάξεις και το κοινωνικό
κράτος, αντί για υπέρογκες εξοπλιστικές δαπάνες. Είμαστε αντίθετοι-ες
στις ιμπεριαλιστικές συμμαχίες της χώρας στη Νοτιοανατολική Μεσόγειο.
Αγωνιζόμαστε για την ειρήνη, τη φιλία και την συνεργασία των λαών της
περιοχής.
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